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Quali sono le formule inverse dell’area del rettangolo?





b = A : h





h = A : b














Area = base x altezza





Come si trova l’area del rettangolo?





Quali sono le caratteristiche del rettangolo?





Lati paralleli a due a due


Lati uguali a due a due


Angoli tutti di 90°


Diagonali uguali


Diagonali che si bisecano scambievolmente





Problema


Figura: rettangolo


Dati: A = 160 cm2


          b = 5/2 h


Obiettivo = 2p





5 x 2 = 10 quadratini che formano l’area


cm2 (160 : 10) = cm216 Area di un quadratino


l = � EMBED Equation.3  ���  = � EMBED Equation.3  ��� misura di un pezzettino


cm 4 x 5 = cm 20 base


cm 4 x 2 = cm 8 altezza


cm (20x2+8x2) = 56cm 2p








Problema


Un parallelogramma ha l’area di 24 cm2 e la base di 6 cm. Calcola la misura dell’altezza e il perimetro del parallelogramma sapendo che il lato obliquo misura 5 cm.





h = A : b = cm (24 : 6) = 4 cm





2p = b x 2 + l x 2


cm (6 x 2 + 5 x 2) = 22 cm





Come si trova l’area del parallelogramma?





Perché si trova così?





A = base x altezza = b x h





Perché il parallelogramma è equivalente ad un rettangolo di uguale base e uguale altezza





Problema


In un quadrato la diagonale misura 20 cm, calcola l’area





Poiché un quadrato è un rombo che ha le diagonali uguali


A = (d x d) : 2


cm2 (20 x 20) : 2 = 200 cm2





Problema


Figura: quadrato


Dati: Area = 121 cm2


Obiettivo: perimetro





l = � EMBED Equation.3  ���





2p  = l x 4 = cm (11 x 4) = cm 44





Come si trova l’area di un quadrato?


Perché si trova così?





Area = lato x lato = l2





Il quadrato è equivalente ad un rettangolo che ha base e altezza uguali





Problema


In un trapezio isoscele di area 50 cm2, l’altezza misura 10 cm mentre una proiezione misura 2 cm. Calcola la misura delle basi 





bM + bm = (A x 2) : h


cm [(50 x 2) : 10] = cm 10


soma delle basi


Poichè il trapezio è isosceles le due proiezioni sono uguali


cm (10 – 2 x 2) = cm 6 bm x 2


cm 6 : 2 = cm 3  base minore


cm (3 + 2 + 2) = cm 7


 base maggiore





Come si trova l’area del trapezio?


Perché si trova così?





A = [( bM + bm) x h] : 2





Perché il trapezio è equivalente ad un triangolo che ha per base la somma delle basi e per altezza la stessa altezza





Problema


Figura: trapezio


Dati: base minore = 3 cm


         altezza = 7 cm


         Area = 28 cm2


Obiettivo: base maggiore





bM + bm = (A x 2): h





cm [(28 x 2) : 7] = cm 8


somma delle basi





bM = (bM + bm) - bm


cm (8 – 3) = cm 5 bM





Quali sono le caratteristiche del trapezio isoscele?





Basi parallele


Lati obliqui uguali


Angoli a due a due uguali


Angoli adiacenti al lato obliquo supplementari


Diagonali uguali





Problema


In un triangolo rettangolo un angolo misura 45° e un cateto misura 8 cm. Trova l’area del triangolo





180° = somma dei tre angoli di un triangolo


180° – (45° + 90°) = 45°


misura del terzo angolo


Il triangolo è isoscele quindi ha i cateti uguali


A = (c1x c2) : 2 = cm2 (8x 8):2 =


= cm2 32





Problema


Un triangolo equilatero che ha il lato di 16 cm è isoperimetrico ad un quadrato. Trova la base di un rettangolo equivalente al quadrato e con l’altezza di 6 cm.





2p = l x 3 = cm 16 x 3 = cm 48


2p triangolo = 2p quadrato


l = 2p : 4 = cm (48 : 4) = cm 12


Area quadrato = l2 


 cm2 122 = cm2 144 


A quadrato = A rettangolo


b = A : h = cm (144 : 6) = cm 24





Quando due figure si dicono equivalenti?





Quando due figure si dicono isoperimetriche?





Due figure si dicono equivalenti quando hanno la stessa area





Due figure si dicono isoperimetriche quando hanno lo stesso perimetro








Che cos’è l’area di una figura?





E’ la misura della parte di piano occupata dalla figura





Che cos’è il perimetro di una figura?


Come si trova?





Il perimetro è la linea spezzata che delimita la figura, cioè il suo contorno.


Si trova sommando le misure di tutti i lati del poligono





Problema


In un rombo il perimetro è 36 cm e l’altezza relativa al lato 7 cm. Trova l’area





2p : 4 = lato


cm (36 : 4) = 9 cm


A = b x h


In quanto il rombo può essere considerato un parallelogramma


cm2 (9 x 7) = cm2 63





Problema


Figura: rombo


Dati: d1 = 24 cm


         d2 = d1 + 14 cm


Obiettivo = Area





cm (24 + 14) = cm 38 d2





A = (d1x d2) : 2


cm2 (24 x 38) : 2 = cm2 456





Quali sono le formule inverse dell’area del rombo?








Diagonale minore = A: d2


Diagonale maggiore = A: d1








Come si trova l’area del rombo?


Perché si trova così





A = (d1x d2) : 2


Perché il rombo è equivalente alla metà di un rettangolo che ha per base una diagonale e per altezza l’altra





Problema


In un triangolo equilatero il perimetro è 36 cm e l’altezza è 10 cm. Quanto misura l’area





cm 36 : 3 = cm 12 base





A = (b x h) : 2





cm2 (12 x 10) : 2 = cm2 60








Problema


In un triangolo l’altezza, che è il doppio della base, misura 14 cm. Quanto misura l’area del triangolo?





cm 14 : 2 = cm 7 base





A = (b x h) : 2


cm2 (14 x 7) : 2 = cm2 49





Problema


In un triangolo rettangolo il cateto minore misura 5 cm e il cateto maggiore 8 cm. Trova l’area





A = ( c1 x  c2) : 2





cm2 (5 x 8): 2 = cm2 20





Qual è la formula per trovare l’area di un triangolo?











A = (b x h) : 2





Problema


Figura: triangolo


Dati: base = 8 cm


         Altezza = 3/2 base


Obiettivo: Area





cm  8 : 2 = cm 4    ½ base


cm 4 x 3 = 12 cm altezza


A = (b x h) : 2


cm2 (8 x 12) : 2 = cm2 48





Quali sono le formule inverse dell’area del triangolo?





b = (A x 2) : h


h = (A x 2) : b








Problema


Il perimetro di un rettangolo è 60 cm e la base è la metà dell’altezza. Calcola l’area








1 + 2 + 1 + 2 = 6 pezzi che formano il perimetro


cm 60 : 6 = cm 10 base


cm 10 x 2 = cm 20 altezza


A = b x h


cm2(10 x 20) = cm2200





Problema


Un rettangolo ha l’area di 25 cm2 e l’altezza di 10 cm. Calcola la misura della base





b = A : h


cm (25 : 10) = 2,5 cm
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